
13. В-1. Г. Брянск. а) Решите уравнение 
𝑐𝑜𝑠2𝜋𝑥

1+𝑡𝑔𝜋𝑥
= 0 

б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие промежутку  −3
2

3
; 0,4  

Ответ. а)  
1

4
+ 𝑛, 𝑛 ∈ 𝑍; б) −2,75; −1,75; −0,75; 0,25. 

Решение.  

а) Решим  уравнение   
𝑐𝑜𝑠2𝜋𝑥

1+𝑡𝑔𝜋𝑥
= 0. 

𝑐𝑜𝑠2𝜋𝑥

1+𝑡𝑔𝜋𝑥
= 0;  

𝑐𝑜𝑠2𝜋𝑥 = 0
1 + 𝑡𝑔𝜋𝑥 ≠ 0

 ;   
𝑐𝑜𝑠2𝜋𝑥 = 0
𝑡𝑔𝜋𝑥 ≠ −1

 ;   
2𝜋𝑥 =

𝜋

2
+ 𝜋𝑛, 𝑛 ∈ 𝑍

𝜋𝑥 ≠ −
𝜋

4
+ 𝜋𝑛, 𝑛 ∈ 𝑍

 ;  
𝑥 =

1

4
+

𝑛

2
, 𝑛 ∈ 𝑍

𝑥 ≠ −
1

4
+ 𝑛, 𝑛 ∈ 𝑍

 ; 

 

 

  

 

 

 

 

 𝑥 =
1

4
+ 𝑛, 𝑛 ∈ 𝑍. 

б) Найдем все корни этого уравнения, принадлежащие промежутку  −3
2

3
; 0,4 .  

1 способ.  Корни покажем на числовой прямой. 

 

 

 

 

 

Корни −
11

4
; −

7

4
; −

3

4
; 

1

4
   принадлежат промежутку  −3

2

3
; 0,4  или −2,75; −1,75; −0,75; 0,25. 

2 способ.  Можно было найти двойным неравенством: 

−3
2

3
≤

1

4
+ 𝑛 ≤ 0,4; 

−3
2

3
−

1

4
≤ 𝑛 ≤ 0,4 −

1

4
; 

−3
11

12
≤ 𝑛 ≤

2

5
−

1

4
; 

−3
11

12
≤ 𝑛 ≤

3

20
; 

n = −3;      x1 =  
1

4
− 3 = −2

3

4
= −2,75; 

n = −2;      x1 =  
1

4
− 2 = −1

3

4
= −1,75; 

n = −1;      x1 =  
1

4
− 1 = −

3

4
= −0,75; 

n = 0;      x1 =  
1

4
− 0 =

1

4
= 0,25. 
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